

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia

A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorosító.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás

1950. november 19.

7 óra - perc

A Bonyhádi Zománoművek félmillió forintot takarítanak meg hulladékanyag felhasználásával

TP/Mk NIM TP 1e

A Bonyhádi Zománoművekben, ahol gyermekjátékszerek készítésével is foglalkoznak, eddig fémlemezeket használtak a játékszerek előállításához. Az üzem élére nemrégiben új vállalatvezető került, aki az Elzett Vasgyár dolgozója volt. Csatári Miklósnak, az új vállalatvezetőnek feltűnt, hogy az aránylag kis méretű cikkek előállításához új fémlemezeket használna, előbbi munkahelyén pedig, az Elzett-gyárban nagymennyiségű fémhulladék hever felhasználatlanul, amely igen alkalmas e cikkek készítésére. Javaslatot terjesztett elő, hogy a jövőben a fémhulladékot használják főlegre a célra. A nehézipari minisztérium támogatta ezt a javaslatot és intézkedett, hogy a többi üzemekben lévő fémhulladék is a Bonyhádi Zománoművek rendelkezésére álljon. A Bonyhádi Zománoművekben azonban nemcsak gyermekjátékszereket készítenek fémhulladékból, hanem változatlan minőségben egyéb cikkek is, mint például kisebb méretű háztartási edényeket és más használati cikkek. A Bonyhádi Zománoműveknél a fémhulladék felhasználásával jelentős önköltségesökkentést értek el, amely komoly megtakarítást jelent népgazdaságunknak. Tervbevették, hogy ez év végéig félmillió forint értékű cikket csak hulladékanyagból állítanak elő. /MTI/

Békegyűlés a Képző- és Iparművészeti Gimnáziumban

t M/Mt/Mk D 1e

A Képző- és Iparművészeti Gimnázium kultúrtermében szombaton délután békegyűlést rendezett a gimnázium DISz-szervezete és tanári kara. A gyűlésen Papp Iván tanár, az iskola békebizottságának titkára tartott beszámolót, hangsúlyozta, hogy az iskola tanulói és nevelői együttesen részt kívánnak venni a békéért folyó harcban. Melnár Imre DISz-titkár az ifjúság nevében kijelentette, hogy még jobban megszervezik a tanulókat és tanulóparentákat, megindítják a politikai kört és a politikai olvasókört. A hozzászólók mindannyian hangsúlyozták, hogy a békeakarát nem maradhat jókor óhaj. Eszelkednünk, harcolnunk is kell a békéért, amelyben fejlődik és szépül az életünk. A gyűlés résztvevői elhatározták, hogy a tanulóifjúság a munkafegyelen megszilárdításával és a tanulmányi eredmények javításával vesszi ki részét a békeharcból és a felmerülő gyakorlati kérdéseket osztálygyűléseken tárgyalják meg. A résztvevők egytől-távíratban üdvözölték a békeharc magyarországi szakaszának főlos vezetőjét, Rákosi Mátyást. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2.kiadás

1950. november 19.

7 óra 05 perc

Ebédlőt, kulturtermet, korszerű orvosi rendelőt kaptak az Egyenruhagyár dolgozói

i KL/Gné/Mk KOM Kné Ie

Nagyaróly szociális és kulturális beruházásokat kapott az elmúlt két év alatt a budapesti Egyenruhagyár.

Az üzem dolgozói korszerűen felszerelt öltözőhelyiséget kaptak, külön-külön öltözőszekrényvel és melegvízű zuhanyozóval. Nemrég készült el a hatalmas ebédlő-helyiség. Ugyancsak most épült az üzem kulturterme is, amely mintegy 600 személy befogadására alkalmas. Új létesítmény az üzemi könyvtár is, amely több mint 800 kötet könyvvel áll a dolgozók rendelkezésére. Most készül külön olvasóterem is, amelyet központi fűtéssel látnak el.

A dolgozók gyermekei részére gyönyörűen felszerelt napközi otthont építettek. Rövidesen megkezdik a csecsemőotthon építését is. A beruházások között szerepel a korszerű orvosi rendelő is, amely kvarclámpa és rákszűrő-berendezésekkel biztosítja a dolgozók fokozott egészségvédelmét.

Ugyancsak most kaptak az üzem ifjúságai zenekari és sportfelszerelést. MTI/

Ablaküvegezési akciót indított a XIV.kerületi tanács

i KI/TI/Mk D Ie A XIV.kerületi tanács végrehajtóbizottsága akciót indított a lakásablakok beüvegezése érdekében. A kerületi tanács felszólította a háztulajdonosokat, hogy még a téli idő beállta előtt dupla ablaküvegezással lássák el a lakásokat és mindon olyan tetősérülést, amely a lakásokban beázást okoz, javítsanak ki. A felszólításnak meg is lett az eredménye: a szükséges munkálatokat végrehajtották s így a hideg idő beálltával már jól fűthető lakásokban laknak mindegyik a XIV.kerületi dolgozói. /MTI/

A XXI.kerületben

K

i KI/TI/Mk FT D Ie

ez év elején kezdték meg a Kiss János altábornagy-utcában egy 155 felyóméter hosszú közcsatorna-szakasz építési munkálatait. A csatornaépítést november végére befejezik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3.kiadás

1950. november 19.

4 óra 10 perc

"Az őszi forgalom legjobb dolgozója" címért folyó verseny jelenlegi állása

i Ta/Gné/Mk M'VNL Ie

Az őszi csúcsforgalom sikeres lehozolításáért indított munkaverseny csúcspontja felé közeledik. A Vasutas Szakszervezet most kiértékelte az "őszi forgalom legjobb dolgozója" címért folyó verseny szeptember 1.-től október 31.-ig terjedő eredményeit.

A mozdonyvezetők versenyében Kohalmi Ernő, a szombathelyi fűtőház dolgozója vezet. Tóth III. János miskolci Kossuth-díjas sztahanovista mozdonyvezető jelenleg a második helyen áll.

A "legjobb forgalmista" címet Téglai László, a Ferencvárosi-pályaudvar főtisztje tartja, aki együttműködve a vontatási szolgálattal, a felemelt sebességű, 2000 tonnás és 500 kilométeres mozgalomban részvevő irányvonatok számát jelentősen emelte pályaudvara területén. A tehervonatok terhelését az előirányzathoz képest 112 százalékra teljesítette. Hasonló eredményei alapján került első helyre a tolatásvezetők versenyében Szalai József /Ferencvárosi-pályaudvar/.

A vonatkísérők versenyében a pécsi Biharvári Sándor vezet, aki a tolatós tehervonatoknál elért óránkénti utazási sebességet 18 kilométerre emelte.

A gurítás és siktolatás legjobb dolgozóit Pásztori István és Szentesi Mihály /Debrecen/, 185 és 173 százalékos teljesítményükkel.

A forgalmi menetirányítók között Szilágyi László főintéző tűnt ki, aki a Várpalotáról Ferencvárosba tartó irányvonat menetének helyes szabályozásával a vonat utazási sebességét óránként 36.7 kilométerre emelte.

Nagy Lajos főraktárnok, a tatabányai felsőpályaudvar dolgozója a legjobb tervfelelős, aki jó szervező munkájával elérte, hogy pályaudvarán az irányvonatok száma az elmúlt hónaphoz viszonyítva 34.5 százalékkal emelkedett.

A kereskedelmi komplex-brigádok legjobbjai Német Ferenc és brigádja, aki a rakodásokhoz beálló kocsik rendjének helyes megszervezésével elkerülte a felesleges tolatást. Egy hét alatt 17 irányvonat megszervezésében vett részt.

Kiértékeltek ezenkívül a Járújavitó Ü.V.-k, a Hid-építő Ü.V. és a pályafenntartási szolgálat legmagasabb százalékot elért dolgozóinak versenyét is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. november 19.

7 óra 15 perc

Az élüzem Ujpesti Bőrgyárban gyártmányok szerint is felbontották az egyes dolgozók tervét

i SB/Gné/Mk KIM Kné Ie

Az Ujpesti Bőrgyár dolgozói tervszerű munkával, jó munkaszervezéssel, észszerűsítésekkel és lendületes munkaversennyel nyerték el párosverseny-társuktól, a Pécsi Bőrgyártól a megtisztelő "élüzem" címet.

A munka tervszerűségét úgy emelték a júliusi 99.5-ről 99.9 százalékra, hogy a tervet minden dolgozóra egyes gyártmányok szerint felbontották. A műszaki vezetők által kidolgozott terv szerint a dolgozók maguk ellenőrzik a gyártási folyamat egyes szakaszaiban, hogy az előírt cikkekét legyártották-e és ehhez megfelelő minőségű bőrt használtak-e fel. Ezzel a módszerrel tervszerűvé tették munkájukat, emelték a készáruk minőségét és értékét.

A gyár cseres- és krómos-üzemében komplex-brigád alakult, amely új eljárással emeli az egy kilogramm bőrből előállítható készáru mennyiségét. /MTI/

Hódmezővásárhelyen három korszerű lakóház épül

Vid Szé/Szl/Mk NL Ie

A hódmezővásárhelyi városi tanács építési osztálya városrendezési tervet dolgozott ki. A terv megvalósítása során az eddigi rendszertelen településekkel szemben 500 méter átmérőjű tömböket alakítanak ki. A lakóháztömbök középpontjában parkot és játszótérrel létesítenek.

A városrendezési terv alapján a napokban már meg is kezdtek az épülő "Petőfi"-kulturóthoz szomszédságában három korszerű lakóház építését. Az épületekben 50, nagyjából kétszobás lakást létesítenek. /MTI/

Rövidesen megkezdik a rábapatonai-híd újjáépítését

Vid Szé/Szl/Mk NL

Ötéves tervünk keretében újjáépül a háborúban a fasiszták által felrobbantott és eddig ideiglenesen felépített rábapatonai híd. Az építkezéshez szükséges előregyártott vasbeton-cölöpöket már kiszállították a helyszínre és rövidesen megkezdik a híd építését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1950. november 19.

7 oldal, perc

Ujabb baranyai községek versenyeznek a begyűjtés 100 százalékos teljesítéséért

i V/Mk Mi Baranya-megyében számos község dolgozó parasztjai hívták ki egymást begyűjtési versenyre. Fokozódnak a versenykihívások Sztálin elvtárs 71. születésnapjának tiszteletére.

A kémosiek december 18.-ra, a bogdáscaiak december 21.-re, Szégy község dolgozó parasztsága tizenöt nappal a határidő előtt vállalták a begyűjtés és a mélyszántás befejezését.

Versenyre lépett egymással a mohácsi járás két legjobb községe: Bár és Majs vállalta, hogy takarmányleadási és mélyszántási tervét december 2.-ra befejezi. /MTI/

Hajdudorog kapta a debreceni járás vándorzászlaját

Vid Szb/Mk Sza Mi Ia Debrecen, november 19.

Hajdú-Bihar-megyében a járási tanácsok vándorzászlóval jutalmazták az őszi munkák során legjobb eredményt elért községeket. A berettyóújfalui járásban Darvas község elsőként fejezte be a mélyszántást és ezzel elnyerte a vándorzászlót. A püspökladányi járásban Riharnagybajom, a debreceni járásban Hajdudorog kapta meg a vándorzászlót. /MTI/

Megkezdődött a földmivesszövetkezetek vezetőségeinek újjászervezése Veszprém-megyében

Vid Ró/HL/Mk Mi Ia

November 12.-én tartották az első közgyűléseket a veszprémmegyei földmivesszövetkezetek. Balatonfőkajánon több mint 500 szövetkezeti tag jelent meg, hogy részt vegyenek a földmivesszövetkezet vezetőségének újjászervezésén. A pépai járásban Nagycsádon 100 szövetkezeti tag vett részt a közgyűlésen, az új vezetőségre beválasztották azokat is, akik jó munkájukkal példát mutatnak. A megválasztott új vezetőségek feladata, hogy ne kezeljék bürokratikusán a földmivesszövetkezetek ügyeit, hanem jó munkájukkal erősítsék a munkásság és a dolgozó parasztság szövetkezetét. /MTI/

8

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

6. kiadás

1950. november 18.

7 óra 45 perc

Megnyitották a Vasas Központi Művészegyüttes Kulturotthonát

t HA/HK/Mk Ie

Szombaton este nyitották meg a Kőfaragó-utóban a Vasas Központi Művészegyüttes új kulturotthonát. Az ünnepi beszédet Baranyai Tibor, a SZOT kulturanevelési osztályának képviselője tartotta. Beszámolt a Központi Művészegyüttesnek a felszabadulás óta elért hatalmas fejlődéséről és hangsúlyozta: az új kulturotthon széleskörű lehetőséget biztosít a Vasas Szakszervezet dolgozói számára, hogy a haladó kultúrával megismerkedhessenek és azt műveljék.

A művészegyüttes nevében Gurlich Ferenc, a Ganz Vagon sztahanovista esztergályosa vette át az új kulturotthonot, köszönetet mondva a Párt és a szakszervezet gondoskodásáért, amely a gyönyörű kulturotthon tető alá hozatalában ismét megnyilvánult.

A meghívott vendégek ezután megtekintették a részben társadalmi munkával épült nagyszerű létesítményt. A kulturotthonban számos próbaterem, nagy előadóterem, öltözők és zuhanyozók biztosítják a művészegyüttes zavartalan munkáját. A két énekkar, a szimfonikus-, balalajka-, fuvós- és tánczenekar, a színjátszócsoporthoz, a tánc-csoport mind megfelelő külön helyiségben készülhet művészi feladatai megoldására. A kulturotthon több mint ezer kötetes könyvtár, valamint olvasóterem egészíti ki, ahol a dolgozók művészi munkájukat segítő könyveket olvashatnak, tanulhatnak. /MTI/

Befejezte őszi idénytervét az abonyi gépállomás "Szabadság" brigádja

i Vid SJ/Ti/Mk Mi Ie

Az abonyi gépállomás dolgozói november 7.-re felajánlották, hogy heti tervüket 150 százalékra teljesítik. Felajánlásukat túlteljesítő 200 százalékos eredményt értek el. A "Szabadság" brigád traktorosai további jó munkával befejezték, sőt öt százalékkal túlteljesítették őszi idénytervüket. A gépállomás legjobb traktorosa, Türi Pál már 152 százalékosan teljesítette őszi tervét. A gépállomás élenjáró traktorosai között van Kiséri Mária 130 százalékos eredményével. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1950. november 19. 13 óra — perc

Időjárásjelentés

& HK/NK Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti november 19-én,
vasárnap délben 12-órakor:

Ködös idő

Az Atlanti Óceánról heves viharcikok érkezett
Irország fölé és ennek következtében egész Nyugateurópában viharos déli
széllel meleg levegő áramlik. A viharcikok csak igen lassan halad kelet
felé. Közép- és Délkeleteurópában a hideg levegő nyugalomba jutott.
benné leszálló légáramlás alakult ki, és erős éjszakai fagyok léptek
fel. E hideg levegőre a magasban déli meleg levegő áramlik, ami sok-
felé ködössé teszi az időt és zuzmaraképződést okoz. Az Ural környékén
egy újabb hideg hullám jelent meg, -20, -25 fokos hőmérséklettel.
Hazánkban szombaton a Kisalföld és az északkeleti megyék kivételével
felszakadt a felhőzet és 5-7 órás napsütés volt. A Kisalföldön néhány
esepp eső is hullott. A hőmérséklet 8-10, a Dunántúlon helyenként 12-13
fokra emelkedett. A Mátrában egész napon át fagypon alatti hőmérséklet
uralkodott. Este gyors lehülés indult meg, hajnalra országszerte fagy-
pont alá hűlt le a levegő. A talajmenti légrétegekben Turkevén, Miskolcon
- 5, Debrecenben - 7 fokot mértek. Reggelre többhelyen köd keletkezett,
ami a délelőtti órákban sem szakadt fel, akadályozza a felmelegedést.
Hó az egész országban semhol sincsen. Budapesten szombaton a hőmérséklet
napi középértéke 1.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.8 mm -el
magasabb volt mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12-órakor a hőmérséklet 3 fok.
A tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékeltén süllyedő irány-
zatú.

Várható időjárás hétfőn estig:

Gyenge, majd kissé élénkebb délkeleti, déli szél.
Erősen párá, sokfelé ködös idő. Anyugati- és északi megyékben kisebb
eső, ködszitalás, zuzmaraképződés lehetséges. Éjszakai fagy. A nappali
hőmérséklet alig változik./MTI/

+

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1950. november 19. 13 óra 40 perc

Vizállásjelentés

& HK/HK Ni

A Duna végig árad. Komáromig közepes, lejjebb alacsony vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 6.5 fok, Budapestnél 5.1, Mohácsnál 6.5 fok. A mai dunai vizállások: Pozsony 450 cm, 45 %, Oroszvár 403 cm 49 %, Dunaremete 421 cm 53 %, Gönyű 310 cm 43 %, Komárom 318 cm 41 %, Esztergom 280 cm 39 %, Budapest 336 cm 35 %, Dunapentele 282 cm 37 %, Dunaföldvár 226 cm 36 %, Paks 300 cm 33 %, Baja 378 cm 34 %, Mohács 408 cm 35 %, Ujvidék 236 cm 37 %, Zimony 216 cm, 41 %. A Rába Szentgotthárdnál - 35 cm 13 %, Győrnél 289 cm 37 %. A Dráva Barcsnál 184 cm 37 %, Rábaszabolesnál 225 cm 43 %. A Tisza Décső és Csongrád között árad, máshol apad. Alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 4.5, Tokajnál 5, Szolnoknál 6, Szegednél 6 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 68 cm 30 %, Vásárosnamény 152 cm 35 %, Tokaj 200 cm 37 %, Tiszafüred 135 cm 35 %, Szolnok 98 cm 31 %, Csongrád 38 cm 31 %, Szeged 76 cm 28 %, Tittel 226 cm 39 %. A Szamos Csengerénél 72 cm 21 %, A Bodrog Sárospataknál 179 cm 27 %. A Sajó Sajópüspökinél 92 cm, Felsőzelecnél 79 cm 10 %. A Hernád Hidasnémetinél - 2 cm 9 %. A Berettyó Berettyóújfalunál - 139 cm 1 %. A Körösök Köröszakánál 28 cm 21 %, Belényesnél 0 cm 20 %, Gyománál 178 cm 33 %. A Maros Harkónál 6 cm 11 %. A Balaton Siófoknál 59 cm 39 %. Vízhőfok: 6 fok. A Velencei tó Agárdnál 78 cm. Várható vizállás holnap Budapestnél 366 cm. /MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1950. november 19. 14 óra 38 perc

A pestmegyei békobizottságok eredményei
védelmi

t Ho/Mt/HK Ni

Pestmegye járási és városi békevédelmi bizottságai titkárai vasárnap értekezletet tartottak.

Barna Zsuzsanna megyei békebizottsági titkár ismertette azokat a feladatokat, amelyekre Rákosi Mátyás október 27-i beszédében felhívta a magyar békefogalom harcosainak figyelmét.

A városi béketitkárok beszámoltak ezután a megye békebizottságainak eddigi munkájáról.

Pusztai Jánosné Veesés békebizottsági titkára elmondotta, hogy eddig 10 béke-olvasókört szerveztek, ezekben a béke-harc mindennapi kérdéseit is megbeszélik.

Hervai Jenő, a csepeli Autógyár békebizottságainak titkára a békéért folyó harc megerősítésére a gyárban indított béke-hét eredményeiről számolt be. Jermér Ferenc lakatos 300 százalékos teljesítményt ért el egyre több kiváló eredmény születik a békeműszakban.

Detre Miklós, a ceglédi járás békebizottsági titkára beszélt, hogy Rákosi Mátyás beszéde óta tovább fokozták a népnevelő munkát a tanyavilágban. Minden vasárnap egy-egy tanyacsoportban mennek el a békebizottságok népnevelői és kulturálisokkal egybekötött kigyűléseket rendeznek.

Papp Alajos a szobi járás békebizottsági titkára elmondotta, hogy náluk a termelésben élenjáró községek eredményeit a békebizottságok "villám" faliújságon ismertetik.

Kiss Lajos, Nagykőrös város békebizottságának elnöke bejelentette: a népnevelő munka fokozására kilenc új olvasókört szerveznek és nyolc új békebizottságot alakítanak. Ezenkívül nagy gondot fordítanak a tanyaközpontokban végzett népnevelő-munkára.

A felszólalásokra Barna Zsuzsanna válaszolt.

- A Magyar Békekongresszus idején szerte a megyében - mondom - békeműszakokon szép eredmények születtek. Így a Dunakeszi Járműjavítóban megtakarított anyagból két vasuti személykocsit készítettek. A váci Bélésárugyárban a november 13-18-ig tartott békeműszak alatt a panuthulladék csökkentésével 130 méterrel több panut- és 200 méterrel több selyemszövetet készítettek. Végül elmondotta, hogy a megyében folyó népnevelő-munka fokozására az olvasóköri számát 240-ről 450-re emelik és számos új békebizottságot alakítanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo kiadás 1950. november 19. 16 óra 15 perc

Békegyűlés a X. és a XIII. kerületben

t Di/HE Ni

A béke legjobb harcosainak a varsói Békevilágkongresszuson felvett szavát öt világrész népei, száz- és százmilliók visszhangozták. A magyar dolgozók harsos békeakarátának messzezenge hirdetések egyúttal hangzik a világ békét, szabadságot követelő népeinek hangjával.

Ezt a harsos békeakaratot hirdette az angyalföldi dolgozók vasárnap délelőtti békegyűlése is.

A körzeti békebizottságok hívó szavára az Elzett-gyár kulturterében jöttek össze, férfiak és asszonyok, ifjak, és ezüst-haju öregek.

A kerület valamennyi dolgozórészt képviselő békeharcosok meghallgatták a körzeti/végrehajtóbizottság elnökének, Verlein beszámolót újból és újból félbeszakítja a taps. Mint az egyre fokozódó békeharc tömegnyilvánulásain annyiszor, most is a harc vezetőit, a haladó emberiség vezérlő csillagát, Sztálin generalisszimust és az első magyar békeharcost, Rákosi Mátyást ünneplik szűnei nem akaró lelkesedéssel.

tanács

A beszámolót sok felszólalás követi.

Káltesics Niklós, aki az Elzett-gyárból került a belügyminisztériumba, az imperialisták provokációs gáztettéről beszél:

- Az amerikai zsoldban álló angol munkásáru elő kormány - mondja - arról fecseg, hogy a népi demokráciák ugynevezett vasfüggönnyel vannak körülvéve. Most kiderült, hogy a vasfüggöny nem a népi demokráciák határain, hanem Anglia partjain van. A népi demokráciák Lengyelország mindenkit szívesen lát vér- és könnyáztatta földjén. A népi demokráciáknak nincs szükségük vasfüggönyre, mert nem kell félniük az igazságtól, de szükségük van vasöklre, amely észre téríti és ha kell szétzúzza a hidegháboru lovagjait s a melegháboru dögléselyűit.

Farkas János százados, az angyalföldi munkásból lett honvédtiszt arra figyelmezteti az imperialista háborus uszítókat, vigyázzanak: nem lesz négyezer Nürnberg, ahol az amerikai monopóliumbarátait az egész világ felháborodására felmentették háborus bűnös fasiszta

Kozák Antal, az Orvosi Műszergyár dolgozója mondja: - Az imperialisták a béke kapuit döngöztetik, nem engedhetjük meg, hogy be is törjék ezt a kaput.

Bruder Vilnos ifjúságunk; ipari tanuló elmondja, mi mindent kap az ifjuság Népköztársaságunktól. A Párt jelszava: "Van hazánk, van mit megvédenünk!" egész népünk jelszava lett - folytatja. - Öt állunk a békén és védjük azt, de ha a z imperialisták mégis megkísérelnék megtámadni békénket, tapasztalni fogják, hogy a magyar ifjuság nemcsak a munkában, hanem a harcban is a hős szovjet fiatalok példáját követi.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1950. november 19. 16 óra 25 perc

/Békegyűlés ...stb.folyt./ t Z/Mt/HK Ni

A X. kerületi Munkásfilmszínház

Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképével díszített tornában vasárnap délelőtt a békevédelmi bizottságok gyűlést rendeztek. A gyűlés előtt a Mezőgazdasági Leánygimnázium kórusa mozgalmi dalokat énekelt. Az ünnep beszédet a tanács végrehajtóbizottságának elnöke, Fehérvári Rezső mondotta.

- A népek vágyának nesseszárnyaló hangorkánja 74 nyelven egyetlen szót kiált Varsóból a háborus agresszorok felé: Béke. Ez a hang nem kéri, hanem követeli a békét, az atomfegyver betiltását, mindenféle fegyverkezés csökkentését és ellenőrzését. Mi itthon azzal támogatjuk a békéért folyó harcot, hogy még szorosabban fel zárkózzunk Pártunk és Rákosi Mátyás mögé, több és jobb munkát végzünk - mondotta.

Beszédére lelkes tapsal válaszoltak az egybegyűltök és **ünnepesen** kiáltották: "Rákosival haladunk - békét akarunk!"

A gyűlés résztvevői üdvözlő-távíratot küldtek a Békevilágkongresszusnak:

"A kőbányai dolgozók nevében egy emberként fejezzük ki gyűlöletünket a háborus uszítókkal szemben - hangzik a távírat. - Igérjük, hogy a békét akaro népek egyre növekvő halálas, legyőzhetetlen táborban termelő munkánkkal, de ha kell, fegyverrel is helytállunk. Eljen a világ dolgozóinak nagy vezére, Sztálin elvtárs! Eljen a Béke Hivcinék II. Világkongresszusa!" /MTI/

H T I D E L F Ö L D I H I R E K

D 12. kiadás

1950. november 19.

1 óra 25 perc

Ratkó Anna népjóléti miniszter és Szapózskev professzor előadást tartott a Győri megyei tanács egészségügyi munkaértekezletén

Via 3 SzB/IK Ni.

G y ő r, november 19.

A Győr-Sopron- megyei tanács egészségügyi és népjóléti osztálya vasárnap délelőtt munkaértekezletet tartott, amelyen a megye egészségügyi dolgozói mellett a helyi tanácsok, üzemek, termelészövetkezeti csoportok, állami gazdaságok, gépállomások küldöttei is részt-

szárvas Aladárné, a megyei tanács végrehajtóbizottsága titkárának megnyitószavai után Ratkó Anna népjóléti miniszter beszélt. Rámutatott arra, hogy az egészségügyi intézményekben dolgozóknak a legteljesebb mértékben szem előtt kell tartaniuk a dolgozó nép érdekeit. Egészségügyünk fejlődése egységesítést, egyszerűsítést követel meg. A magyar egészségügy egységesítése már évek óta folyik. Igen nagy jelentőségű lépés ezen a területen a társadalombiztosítás átszervezése, ezzel, a klinikák és az orvosképzés kivételével, a magyar egészségügy szervezése, irányítása és ellenőrzése az egészségügyi kormányzat kezébe kerül.

- Az egységesítéssel együttjár a decentralizálás. A falvak, járások, városok, megyék tanácsai felelősek mindazért, ami területükön történik, így felelősek a lakosság egészségügyi ellátásáért is. A közegészségügyi és népjóléti ügyosztályoknak nagy feladatokat kell megoldaniuk. Ezek az osztályok, helyi viszonylatban egészségügyünk minden területének irányítói és ellenőrzőiként kell, hogy működjenek.

- Az a forradalmi változás - mondta - ami egészségügyünkben végbemegy, megváltoztatja az orvosok helyzetét, feladatait is. Az orvosoknak, akik a múltban elősorban magángyakorlatot folytattak, fel kell ismerniük, hogy a dolgozó nép állama új feladatokat állít eléjük. A dolgozó nép azt kívánja és minden hazáját szerető orvos is azt akarja, hogy az orvosok, egészségügyi dolgozók a munkásokkal és paraszttal a Párt irányítása mellett együtt haladjanak a szocializmusért és a béke megvédéséért folytatott harcban. Eddig még soha nem látott munkalehetőség és megbeesülés vár az orvosokra és egészségügyi dolgozókra.

Ezután arról a hatalmas segítségről beszélt, amelyet a Szovjetunió egészségügyi téren is állandóan nyújt. A Szovjetunió tapasztalatai nemcsak azt mutatják meg, hogy a tanácsrendszerrel megszabadulunk a régi burzsoá apparatus bürokratikus béklyóitól, hanem azt is, hogy a tanácsok munkáján keresztül az építő erők megsokszorozódnak.

A dolgozó tömegek aktív bekapcsolódása az egészségügyi munkába nagyjelentőségű. Minél jobban tudjuk mozgósítani a dolgozó széles tömegeit az egészségügy intézésében, annál nagyobbak lesznek eredményeink.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

D 13. kiadás 1950. november 19. 18, óra 50 perc

Ratkó Anna népjóléti miniszter ...stb. folyt./ Vid % Szb/HK Ni

Dr. Weil Emil az Orvos- Egészségügyi Szakszervezet főtitkára arról beszélt, hogy az egészségügyi dolgozóknak munkájuk központjába a nép egészségvédelmét és magasabb színvonalra való emelését kell állítaniok.

Ezután Szapozskov professzor tartotta meg mindvégig nagy érdeklődéssel kísért előadását.

Rámutatott arra, hogy a Szovjetunió orvosai az egész szovjet néppel együtt 35 esztendője építik a világ első szocialista államának egészségügyét. A szocialista társadalom minden tagja magának a társadalomnak a védelme alatt áll. A mi munkánkban, a betegellátásban felelőséggel tartozunk az egész társadalomnak - mondotta. Ez az első döntőjelentőségű változás az új szocialista társadalomban a beteg és az orvos között, szemben a kapitalista társadalommal: Ez határozza meg az egészségügyi intézmények munkájának formáját és tartalmát.

A továbbiakban rámutatott a betegséget megelőző munka fontosságára és ismertette azokat az eredményeket, amelyeket ezen a téren a Szovjetunióban a Nagy Honvédő Háború idején értek el. Az egészségügyi minisztérium a háború óta is állandóan dolgozik saját munkájának tökéletesítésén. Minden munkát egy alapkövetelménynek rendeltek alá: felelni a betegellátás minőségét. A Szovjetunió minden egészségügyi intézménye ennek az alapfeladatnak megvalósítására törekszik.

Ezután részletesen ismertette a szovjet egészségügyi intézmények felépítését, szerkezetét és feladatait. A megyei, városi, járási egészségügyi ügyosztályok munkájával kapcsolatban hangsúlyozta, ezek az intézmények nemcsak arra hivatottak, hogy betegséget gyógyítsanak és megelőző munkát végezzenek, hanem hogy saját munkájukat jól meg is szervezzék. Kiemelte az egészségügyi ellenőrök fontos munkáját, a falusi orvosi körzetek feladatait, amelyek szorosan kapcsolódnak a gazdasági, politikai, kulturális tevékenységhez.

- A szovjet egészségügyi dolgozók nagy munkát végeznek a lakosság közegészségügyi védelmében és ellátásában. Ebben a munkában a szovjet egészségügyi társadalom nincsen egyedül. Segíti az egész szovjet nép, segíti a nagy Dolsevik Párt és győzelmre vezet bennünket a nagy Sztálin - fejezte be szünni nem akaró lelkes tapssal fogadott előadását Szapozskov.

Ezután dr. Váradi Andor, a megyei tanács X. osztályának vezetője számolt be az osztály megalakulása óta végzett munkáról.

Az értekezlet üdvözlő táviratot küldött a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak. "Igérvük, hogy minden erőnkkel harcolunk a dolgozók egészségéért, öt éves tervünk teljesítéséért és a nagy Sztálin vezette béketábor győzelméért." - írják a táviratban./MTI/